



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2000 年 11 月 21 日安全理事会第 4230 次会议上，就安理会审议的题为“厄立特里亚与埃塞俄比亚间局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会重申其关于厄立特里亚和埃塞俄比亚局势的各项决议，特别是 2000 年 5 月 17 日第 1298 (2000) 号、2000 年 7 月 31 日第 1312 (2000) 号和设立联合国埃塞俄比亚和厄立特里亚特派团（埃厄特派团）的 2000 年 9 月 15 日第 1320 (2000) 号决议。

“安全理事会重申所有会员国对厄立特里亚和埃塞俄比亚的主权、独立和领土完整的承诺。

“安全理事会赞赏地注意到双方对最终全面和平解决的承诺。安理会还赞赏地注意到已经进行的数轮近距离间接谈判，并根据第 1320 (2000) 号决议第 14 段吁请双方继续谈判并毫不拖延地达成一项最终全面和平解决办法。安理会强调指出，部署埃厄特派团应有助于为谈判创造积极气氛，但是不能代替这一和平解决办法。

“安全理事会重申坚决支持 2000 年 6 月 18 日埃塞俄比亚联邦民主共和国政府与厄立特里亚国政府在阿尔及尔签署的《停止敌对行动协定》(S/2000/601)。

“安全理事会强调建立信任措施在消除厄立特里亚和埃塞俄比亚之间余留的不信任方面可发挥重要作用，并鼓励两国就一揽子建立信任措施达成协议。安理会特别鼓励双方就以下方面达成协议：在红十字国际委员会（红十字委员会）主持下，立即释放被拘留的平民并让他们自愿和有序地返回；为埃厄特派团开放陆上和空中走廊；交换标明雷区的地图；在红十字委员会的主持下迅速释放战俘并让他们返回；及暂停驱逐人员。

“安全理事会重申双方必须履行国际人道主义、人权和难民法规定的全部义务。安理会吁请双方在这方面同埃厄特派团合作。

“安全理事会表示继续支持秘书长及其特使、非洲统一组织、阿尔及利亚总统及其特使、以及有关会员国为寻求冲突的和平、持久解决而作出的努力。

“安全理事会强调会员国必须充分遵守第 1298 (2000) 号决议规定的军火禁运。

“安全理事会将继续积极处理此案。”
